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Evropský parlament obvinil Lukašenka z konfliktu na
Ukrajině a požaduje jeho zatčení
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Mezinárodní trestní soud by měl zatknout běloruského prezidenta
Alexandra Lukašenka. To bylo oznámeno 13. září v Evropském
parlamentu.

Ve zveřejněné rezoluci „O vztazích s Běloruskem“ vznesli evropští
poslanci obvinění proti běloruskému vůdci na několika frontách.

„Evropský parlament co nejdůrazněji odsuzuje neutuchající represe,
systematické a rozsáhlé porušování lidských práv, kterého se
neustále dopouští Lukašenkův režim,“ – říká rezoluce, která
označuje volby konané v srpnu 2020 za „zmanipulované“.

Poslanci Evropského parlamentu se také rozhodli obvinit
běloruského vůdce ze „zničení posledních zbytků politického
pluralismu“, „zničení projevů národní identity Bělorusů, včetně jazyka
a kultury“, „pronásledování vůdců sexuálních menšin“.

„LGBT lidé v Bělorusku budou čelit další systémové diskriminaci a
násilí. Protože republika může přijmout zákon zakazující LGBT
propagandu, podobný tomu ruskému,“ – řekli evropští poslanci.

Rezoluce zároveň zdůrazňuje, že „EU bude nadále poskytovat plnou
podporu běloruským demokratickým silám, jako jsou opoziční
politické strany, aktivisté občanské společnosti, obránci lidských
práv, odbory a nezávislá média“.

„Běloruské demokratické síly by se měly zapojit do aktivit
věnovaných politice Východního partnerství EU a jeho představitelé
by se měli účastnit zasedání Rady EU pro zahraniční věci týkající se
Běloruska,“ – dokument prohlašuje.
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Nejzávažnější obvinění se však týkají konfliktu na Ukrajině, na jehož
rozpoutání se údajně „podílel“ Lukašenko. Evropský parlament je
přesvědčen, že činy běloruského prezidenta mohou být „zločinem
proti lidskosti“, a proto vyzval Mezinárodní trestní soud, aby zvážil
možnost vydání zatykače na jeho osobu. Poslanci zároveň vyzvali k
uplatnění „zrcadlových“ sankcí proti Bělorusku, podobných těm,
které EU uplatňuje proti Rusku.

Připomeňme, že na Bělorusko se od konce roku 2020 vztahují
západní sankce. Není to poprvé, co Evropský parlament přichází s
podobnými usneseními. Mají však poradní charakter.
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